

2020年国考笔试时间提前一周

今起网上报名 拟招录2.4万人 首次明确失信惩戒对象不得报考

本报讯 国考来了! 国家公务员局昨天上午公布2020年国家公务员考试公告。计划招录2.4万人, 涉及中央和国家机关86个单位、23个直属机构。此次国考招录规模较上年度大幅增加, 2019年度国考共有中央机关75个单位和20个直属机构参加, 计划招录1.45万余人。2020年国考将从今天开始网上报名, 11月24日进行笔试。和往年相比, 笔试时间整整提前了一周, 这给考生的备考增添了不少压力。

报考者需在18周岁以上、35周岁以下(1983年10月至2001年10月期间出生), 2020年应届硕士研究生和博士研究生(非在职)人员年龄可放宽到40周岁以下(1978年10月以后出生); 具有大学专科及以上文化程度。

中央机关及其省级直属机构除部分特殊职位和专业性较强的职位外, 主要招录具有两年以上基层工作经历的人员。市(地)级及以下直属机构(含参照公务员法管理的单位)设置10%

至15%的计划, 用于招录服务期满、考核合格的大学生村官、“三支一扶”计划、“农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划”、“大学生志愿服务西部计划”等服务基层项目人员和在军队服役5年(含)以上的高校毕业生退役士兵。地处艰苦边远地区的县(区)级及以下直属机构(含参照公务员法管理的单位), 按照《关于做好艰苦边远地区基层公务员考试录用工作的意见》要求, 采取降低学历要求、放宽专业条件、不限制工作年限和经历、单独划定笔试合格分数线等措施, 适当降低进入门槛。

招考职位明确要求有基层工作经历的, 报考者须具备相应的基层工作经历。基层工作经历, 是指在县级及以下党政机关、国有企事业单位、村(社区)组织及其他经济组织、社会组织等工作的经历。在军队团和相当于团以下单位工作的经历, 退役士兵在军队服役的经历, 可视为基层工作经历。报考中央机关的, 曾在市(地)直属机关工

作的经历, 也可视为基层工作经历。基层工作经历计算时间截止到2019年10月。

现役军人、在读的非应届毕业生、在职公务员和参照公务员法管理的机关(单位)工作人员, 不能报考。

记者发现, 历年国考要求中, 今年首次明确提出, 被开除中国共产党党籍的人员, 以及被依法列为失信联合惩戒对象的人员不得报考。

报考者在10月14日后可以通过中央机关及其直属机构2020年度考试录用公务员专题网站(<http://bm.scs.gov.cn/kl2020>)查询。

■报名方式

本次考试主要采取网上报名方式。报考者可在10月15日8时至10月24日18时期间登录考录专题网站, 提交报考申请。

报考者只能选择一个部门(单位)中的一个职位进行报名。报考者提供虚假报考申请材料的, 一经查实, 即取消报考

资格。对伪造、变造有关证件、材料、信息, 骗取考试资格的, 将按照有关规定严肃处理。

■资格审查

10月15日至10月26日期间报考者可登录考录专题网站查询是否通过资格审查。通过资格审查的, 不能再报考其他职位。10月15日8时至10月24日18时期间, 报考申请尚未审查或者未通过资格审查的, 可以改报其他职位。10月24日18时至10月26日18时期间, 报考申请未审查或者未通过资格审查的, 不能再改报其他职位。公共科目笔试时间为2019年11月24日。

■专家提醒

华图教育公务员考试辅导专家李曼卿提醒, 特别需要考生注意的是, 这次国考公告中相比较上年出现了一个新的变化, 就是明确规定体检环节需要对报考者的有关心理素质进行测评, 测评结果作为择优确定拟录用人员的重要参考。这点变化, 需要考生格外关注。(代丽丽)

今年前三季度, 中美贸易总值比去年同期下降10.3%

本报讯 昨天, 国新办就2019年前三季度进出口情况举行发布会。记者了解到, 今年前三季度, 中美贸易总值2.75万亿元, 比去年同期下降10.3%。

海关总署新闻发言人、统计分析司司长李魁文介绍, 据海关统计, 今年前三季度我国外贸进出口总值2291亿元人民币, 比去年同期增长2.8%。其中, 出口12.48万亿元, 增长5.2%; 进口10.43万亿元, 下降0.1%; 贸易顺差2.05万亿元, 扩大44.2%。9月当月, 我国进出口总值278亿元人民币, 下降3.3%。其中, 出口1.53万亿元, 下降0.7%; 进口1.25万亿元, 下降6.2%。

从贸易方式看, 一般贸易主导作用更加显著。前三季度, 我国一般贸易进出口1364万亿元, 增长4.8%, 占我国外贸总值的59.5%, 比去年同期提升11个百分点。其中, 出口7.3万亿元, 增长8.7%; 进口6.34万亿元, 增长0.7%。

从贸易国别看, 市场开拓效果进一步提升。前三季度, 我国对前两大贸易伙伴欧盟、东盟分别进出口3.57万亿元、3.14万亿元, 分别增长8.6%和11.5%, 分别占我国外贸总值的15.6%和13.7%。同期, 中美贸易总值2.75万亿元, 下降10.3%; 中日贸易总值1.58万亿元, 增长0.1%。特别需要指出的是, 对“一带一路”沿线国家合计进出口665万亿元, 增长9.5%, 高出全国外贸整体增速6.7个百分点, 占我国外贸总值达到29%。(李玉坤)

我国前三季度

新能源汽车产销量同比稳步增长

▲ 同比增长
▼ 同比下降



我国汽车

其中

新能源汽车

2019年1至9月

产量

销量

1814.9万辆

▼11.4%

1837.1万辆

▼10.3%

88.8万辆

▲20.9%

87.2万辆

▲20.8%

增速较1至8月有所放缓

新华社发(李栋制图) 资料来源: 中国汽车工业协会

《中国的粮食安全》白皮书发布

我国粮食产量连续4年稳定在6.5亿吨以上水平

新华社北京10月14日电(记者 胡璐) 国务院新闻办14日发表的《中国的粮食安全》白皮书介绍, 我国粮食总产量连上新台阶, 2015年达到6.6亿吨, 连续4年稳定在6.5亿吨以上水平。

白皮书指出, 中国人口占世界的近1/5, 粮食产量约占世界的1/4。中国依靠自身力量端牢自己的饭碗, 实现了由“吃不饱”到“吃得饱”, 并且“吃得好”的历史性转变。这既是中国人民自己发展取得的伟大成就, 也是为世界粮食安全作出的重大贡献。

白皮书说, 2018年我国粮食产量近6.6亿吨, 比1996年的5亿吨增产30%以上, 是1949年11亿吨的近6倍。目前中国人均粮食占有量达到470公斤左右, 比1996年的414公斤增长了14%, 比1949年新中国成立时的209公斤增长了126%, 高于世界平均水平。

白皮书还说, 我国实现了谷物基本自给, 确保口粮绝对安全。目前, 我国谷物自给率超过95%。近几年, 稻谷和小麦产需有余, 完全能够自给, 进出口主要是品种调剂, 将中国人的饭碗牢牢端在自己手上。

五部门要求切实配齐建强中小学思政课教师队伍

新华社北京10月14日电 记者14日从教育部了解到, 教育部、中央组织部、中央宣传部、财政部、人力资源社会保障部等五部门日前印发《关于加强新时代中小学思想政治理论课教师队伍建设的意见》, 要求切实配齐建强师资队伍, 打造一支政治强、情怀深、思维新、视野广、自律严、人格正, 专职为主、专兼结合、数量充足、素质优良、

名师辈出的中小学思政课教师队伍。

意见明确提出, 切实加强中小学思政课教师队伍配备管理。核定或调整中小学编制时应充分考虑思政课教师配备情况, 严格按照要求配齐思政课教师; 严把选聘政治关、师德关、业务关, 让有理想的人讲理想, 有信仰的人讲信仰, 师德高尚的人讲思政课; 建立中小学思

政课教师退出制度, 对在教育教学活动中损害党中央权威、违背党的路线方针政策的按相关要求从严处理, 对违反职业道德行为的、不能胜任思政课教学和未按要求完成培训学时及时调离或退出思政课教师岗位。

意见强调, 全面提升中小学思政课教师素质能力, 不断创新中小学思政课教师评价激

励机制。制定与中小学思政课教师岗位特点相匹配的评价标准; 完善中小学思政课教师教学改革激励机制, 引导广大思政课教师不断提高教育教学水平, 推进国家级中小学思政课名师工作室建设; 健全中小学思政课教师表彰奖励机制, 选树优秀思政课教师先进典型, 在有关表彰中向思政课教师倾斜。